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ŽIVJELI... 

 

 Nazivaju me ludom znanstvenicom, od rođenja. Prvo su mi roditelji tepali da sam 

njihova pametnica, djed me je pomilovao po kosi, a baka mi je isplela pletenice. Bijahu to 

crno-bijele fotografije. Nazdravljali smo šampanjcem... Ljudi u mojem svijetu u davnom 34. 

stoljeću bijahu zadovoljni priprostim, jednostavnim i primitivnim predmetima te onom 

radijskom i televizijskom tehnologijom koju su tada posjedovali, a neki jedva znali koristiti. 

Zatim sam diplomirala biologiju s izvrsnim uspjehom među deset posto najboljih studenata 

na prestižnom međuplanetarnom sveučilištu. Roditelji su se ponosili što sam uspjela ostvariti 

njihove i svoje snove, a djed i baka bili su već odavna pokojni. S roditeljima sam tada 

napravila jedan sebeslik. Nazdravili smo spitrigom... Ne čudim se da su na moju velevažnu 

promociju došli u crvenom letećem automobilu iz jeftine povodne kuće koju su napravili na 

dnu Tekućeg oceana. Ipak, živimo u 78. stoljeću. Onu dotrajalu, zastarjelu i neandertalsku 

radijsku i televizijsku tehnologiju moguće je vidjeti još samo u multimedijalnim i 

multiplanetarnim muzejima. Budući da sam ipak vlastitom voljom i inteligencijom shvatila da 

su u 34. stoljeću ljudi bili sretniji negoli danas, kada sam odjenula biologijsku kutu, postavila 

sam si znanstveni zadatak odgovoriti na istraživačko pitanje o tome zašto ljudi postaju s 

brzinskim protjecanjem stoljeća sve neraspoloženiji i nesretniji. Nastojim biologijskim i 

pomalo kemijskim putem spriječiti suvremenu histeriju i nervozu, zapravo ljudsku nesreću. 

 Nema nikakve sumnje da postoji jedan rijedak crveni cvijet nepoznatoga latinskoga 

naziva, valja felix felicitatis, koji raste u nepreglednom krateru ugasloga vulkana u 

Sretnozemlju. Potpuno sam uvjerena da bi se od toga crvenog cvijeta mogao pripremiti 

napitak za sreću. Već me u samom početku prilikom skupljanja dočekalo nerazumijvanje. Od 

roditelja više nisam mogla imati potporu jer su preminuli. Ne moram objašnjavati da mi je 

sebična vlast autoritativno zabranila takvo znanstveno istraživanje jer njima naravno 

odgovara pasivnost i bezvoljnost potlačenoga sedamdesetosmostoljetnoga naroda. U 

službenom izvješću navode da je napitak za sreću bio tek u prototipnoj fazi pa je postojala 



mogućnost da mnogo ljudi pomre ako napitak za sreću ne bude djelovao. Ta me cenzura nije 

nimalo spriječila da u svojem skrivenom biološko-kemijskom laboratoriju na sto i petom katu 

ispod zemlje riješim problem suvremene ljudske nesreće dok se nesretni i depresivni, 

pohlepni i oholi ljudi na površini bespomoćno mrze, mlate, kolju i ubijaju.  

 Budući da je u tajnosti samo nekoliko ljudi na vlastitu odgovornost i prisilno 

zavjetovani šutnjom potpisivanjem ugovora pod nadzorom uvaženoga akademika, izjelice i 

prostaka, popilo novostvoreni prototip napitka za sreću, vijest o njegovoj djelotvornosti brzo 

se proširila. Medijske kompanije, svemrežna piskarala i zabadala, sveumreženi političari i 

različiti poraženi borci za ljudska bili su samo dio suvremenoga svijeta koji se nekontrolirano 

pomamio za tek izumljenim novitetom za koji uostalom nije bilo adekvatno utvrđeno djeluje 

li ili ne. Zaslugu za njegovo otkriće preuzeo je uvaženi akademik, izjelica i prostak. Što je više 

ljudi popilo napitak za sreću, to se međuplanetarna situacija počela sve više popravljati. Čak 

je i uvaženi akademik, izjelica i prostak, postao uljudan i ljubazan. Još nisam sigurna je li to 

zbog neke beznačajne Nobelove nagrade koju je bio primio... 

 Ne znam jesam li postigla svoj životni cilj i odgovorila na istraživačko pitanje  jer svake 

tri godine ljudi moraju ispočetka popiti propisanu dozu napitka za sreću. Pomišljam na to da 

se on počne industrijski proizvoditi i puštati kroz cijevi zajedno s pitkom vodom. Nadam se 

samo da sretnozemljski vulkan neće eruptirati jer bi to uništilo posljednja staništa rijetkoga 

crvenoga cvijeta od kojega se spravlja napitak za sreću. Treba sve prepustiti Božjoj volji dok 

jednoga dana, vjerojatno u nekom od idućih stoljeća, neću sjediti na terasi, piti svoju 

propisanu dozu napitka za sreću i pročitati neočekivanu vijest o erupciji vulkana. Okinimo 

jednu fotografiju... Ne sramite se... Osmijeh... A do te vam neočekivane vijesti nazdravljam... 

nazdravljam napitkom za sreću.... 

                                               

 


